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Propad českého stavebnictví, které v dubnu podle aktuálních čísel Českého statistického úřadu (ČSÚ)
meziročně pokleslo o dalších 11,4 %, analytiky nepřekvapil. Ti naopak očekávají další pokles. „Stavebnictví
se letos propadá již pátým rokem. Nejde přitom jen o dopady celosvětové ekonomické krize, ale zejména
o důsledky úsporné politiky české vlády, které chybí jasná vize a koncepce nejen dalšího rozvoje, ale i
toho, jak tuto republiku vyvést z krize," prohlásil tajemník Svazu podnikatelů ve stavebnictví v ČR Michael
Smola a dodal, že už nyní je „možné s určitostí předpokládat, že ani za měsíc nebude komentář radostný“.
S dalším poklesem stavebnictví počítal i analytik ČSOB Petr Dufek. „Propad stavebnictví pokračuje i
nadále. Dubnová statistika pouze potvrzuje, že dlouholetá recese tohoto odvětví nebere konce,“ uvedl
analytik Dufek, podle nějž zvlášť slabý byl tentokrát výsledek inženýrského stavitelství, které stále trpí
nedostatkem zakázek ze strany veřejného i soukromého sektoru. Analytik společnosti Home Credit Milan
Kozub odhaduje, že pokles stavebnictví bude pokračovat nejen letos, ale i v následujících letech. „Ve
srovnání s rokem největšího boomu, tedy rokem 2008, je stavebnictví níže o více než třetinu, o 37 %. V
roce těsně před krizí ale byla zcela jiná situace, realizovaly se téměř veškeré stavební projekty, stát
mohutně investoval nejen do dopravních staveb. Soukromí investoři ve snaze vydělat na situaci vytvářeli tři
až čtyři tisíce bytů měsíčně,“ poznamenal Kozub s tím, že taková situace se rozhodně nevrátí v horizontu
pěti let. Stavebnictví by mohly paradoxně pomoci současné záplavy. „Stavebnictví je odvětví, které by
mohlo v blízkých měsících pocítit zvýšenou poptávku při nápravě škod po aktuálních povodních. Bude jen
záležet, jak rychle se podaří připravit projekty rekonstrukce a peníze na ně. Náprava škod by tak mohla
zafungovat jako záchranná brzda pro stavebnictví, které by jinak s růstem poptávky počítat nemohlo,"
odhaduje Dufek z ČSOB. Stavební úřady podle ČSÚ vydaly proti loňskému dubnu o 14,8 % méně povolení,
orientační hodnota povolených staveb byla ovšem o 7,2 % vyšší. Počet zahájených staveb meziročně stoupl
o 18,5 % a o 27,7 % více bytů stavebníci dokončili. Produkce v pozemním stavitelství meziročně klesla o 8,3
% a v inženýrském stavitelství o 18,3 %.
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